



3月24日,成都市温江区涌泉街道清泉社区天来汇景小区内一片热火朝天,居民们在小区党支部和物业的组织下,手抬肩扛将居民自发捐赠的70余棵树木、500余株苗木栽在花园内。不过鲜为人知的是,这场特殊的“亲邻家园”营建活动,竟源于一场“被吐槽”的植树补栽。



本图由AI辅助生成。

补栽遇“尴尬”:居民直言“不满意”

3月17日,天来汇景小区物业针对居民反映的“绿化不足”“小区品质跟物业管理不对等”问题,对园区枯死树木、绿化进行补栽补种。然而,新栽的树木却引发了争议。“这树真的太小了”“上次那个桂花看得让人伤心,这次紫薇也伤心。”“说好的‘品质升级’就

这?”植树当日,居民就在群里吐槽。面对意见,小区党支部没有回避矛盾,而是立即与物业、居民代表和园林专家共同“把脉问诊”。经协商,物业表示,“补栽预算有限,选品确实未能满足需求。”咋办?一场由居民主动发起的“捐绿行动”悄然酝酿。

居民主动认捐:自家好苗“搬进”小区

“如果小区的确没有好的树了,那可以免费到我地里挖个二三十棵。”居民何杰的这条消息瞬间点燃了邻里的热情。原本正在讨论绿化补植的业主们惊喜地发现,群里竟藏着一位“宝藏男孩”——这位经营着占地百余亩的温江泰丰园艺场的专业人士,主动

请缨要为小区“添绿”。

面对满屏“拍砖”,小区党支部在通过微信群收集着居民“不满意”意见后,一场围绕小区绿化问题而来的“爱邻议事日”活动也在小区展开。就在3月20日,物业、微网格员、志愿者、居民针对树木修剪、花草补种等问题积极建言献策。



大家齐心协力搬运、栽种苗木。

“爱邻议事”结硕果:绿意盎然“人心聚”

“捐树清单”转化为“种植地图”。活动现场,身穿红马甲的党员志愿者带头挥锹挖

坑,也有居民现场指导:“桂花树喜阳,得栽在阳光充足的地方”。谁知,最后在何杰对园

区树木栽种进行整体布局规划后发现二三十棵根本不够,竟一次性捐赠了70余棵树木、500余株灌木。小区党支部书记邓显卫表示:“此次栽树,我们既看到了以温江泰丰园艺场为代表的爱心公益企业,也让我们的居民从‘吐槽者’变‘建设者’,这正是党建引领下‘众人人事众人议、众人人事众人办’的生动体现。”

如今,新栽的树木在春风中舒展枝芽,居民们茶余饭后也爱绕道看看“自家捐的那棵树”。但比绿意更浓的是邻里情——通过“爱邻议事日”,抱怨声化作金点子;通过捐树共植,陌生人成了“花友团”。

“一棵树”撬动“百家心”,从协商议事到落地行动,这场“植绿”并不是唯一,正如此前轮胎变宝、羽毛球搭建艺术装置、废旧物在小区化身靓丽风景线,同样得益于清泉社区以“党建+议事”破解治理难题,打造出一个个美丽的绿色角落,既是基层治理的生动实践,更是“温江一家亲”的温暖见证。

“这些案例给我们一个启示,基层治理的密码或许就藏在让居民看得见、摸得着、能参与的‘光合作用’里。期待花开枝头,绿意满园。共建共治共享的种子,在春风里长成遮天绿荫。”温江区涌泉街道清泉社区党委书记李燕表示。

与此同时,党支部、物业公司负责人、温江泰丰园艺场的何杰等人也穿梭在楼栋之间看现场。“金丝楠木适合栽在4栋楼下,紫玉兰要移栽到儿童乐园旁,紫薇做行道树既美观又好打理……”何杰仔细地说着种植方案,连配色都考虑到了四季变化。短短一周,树木分批次从居民的“自家庭院”汇聚到小区公共区域。

“用不到多久,金丝楠木挺拔的枝干就会在春日里舒展新芽,玉兰花将于枝头绽放。”这场从“私人庭院”到“公共景观”的转变,不仅让绿化覆盖率提升,更滋养着“亲邻家园”营建意识。

从吐槽者 变共建者

「爱邻议事」凝心聚力「绿」

□ 华西社区报记者 李玥林 涌泉街道供图

— 导读 —

03

艺术赋能乡村
点亮美好生活

04

成都“锋”光美

05

我们不是开咖啡馆
而是在建一座桥梁

06-07

暖“新”相伴
创“新”共治

08

青年志愿服务大赛
点燃社区治理“青春引擎”